



九龍城區區議會主席  
王國強太平紳士

## 要求加強規管網吧

我們近日收到不少有關網吧的投訴。現時經營網吧只須要商業登記証，反而經營遊戲機中心卻要申請遊戲機中心牌照，除將兒童遊戲機中心及成人遊戲機中心作出嚴格分野外，亦限制著校服者不得內進，及有控煙辦人員定期巡查。再者，現時當局亦有規定遊戲機中心的經營時間，亦規定新遊戲機中心必須設立在一百米範圍內，沒有現存的遊戲機中心及教育機構才可。但經營網吧卻完全沒有以上限制。

但是，網吧內發生不良甚至不法事件的新聞比遊戲機中心更加時有所聞，如在網吧進行色情勾當、吸煙、甚至販毒等(例如在 08 年 12 月 20 日警方在九龍城打鼓嶺道會破毒網吧、拘藏毒店舖負責人及在混亂中，地上發現多包被遺棄的「k 仔」及其他毒品。)

另外，電腦遊戲產品日新月異，亦甚多遊戲渲染色情、血腥、暴力、賭博等。網吧在不分年齡可內進的情況下，只靠影視處有限人手的巡查下，是否有足夠力度遏止網吧內使用不良遊戲可想而知。

總括而言，網吧布置幽森、間格多元，其內能造成不良或不法事件的條件或可能性，絕不比遊戲機中心低。但網吧發展多年，竟沒如遊戲機中心般，有發牌制度作適當監管，實有雙重標準之嫌，亦反映條例未能追上社會發展步伐，未能與時並進。

網吧發展迅速，質素亦良莠不齊，沒有適當規管，最終受害乃青少年。我們建議，當局應立即作出廣泛諮詢，全面了解市民意見以作參考。亦應作出有效及具體措施，例如在廣泛諮詢後考慮是否引入發牌制度，令網吧業能在受完善及適當監管的情況下健康發展。

民建聯九龍城支部  
九龍城區議員：  
李慧琼、吳寶強、尹才榜  
蕭婉嫦、潘國華、陸勁光

二零零九年五月四日